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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad i motionen anförs 

om samhällsinformation och politisk information till barn och ungdomar i 

skolan. 

Motivering 

Det svenska samhället bygger på en representativ demokrati med allmän 

rösträtt. Demokrati är ingen självklarhet och vi måste på alla sätt värna den. 

Den innebär att vi har yttrandefrihet och fritt får uttrycka oss. Vi får delta i 

debatter, förhandlingar och sammanträden och säga vår mening i syfte att ge 

underlag till bra beslut. Det är allas rätt att tillhöra ett politiskt parti. I sam-

hällsarbetet såväl som i andra verksamheter lägger vi oss till med fackspråk 

och mötesformer som är både oskrivna och skrivna. Den kulturen är inte lätt 

att ta till sig och känna till. 

Ungdomar har till mig i olika sammanhang uttryckt hur lite, för att inte 

säga obefintlig, samhällsinformation de får i skolan. Hur ska de då kunna 

engagera sig och få intresse för politik och vara beredda att ta på sig förtroen-

deuppdrag i framtiden. 

Ida, uttryckte det så här: ”När jag berättade för mina vänner att jag varit i 

riksdagen frågade de. Vad är riksdagen?” Hon fortsätter: ”Nu ställer jag frå-

gan till er som beslutar. Hur ska vi kunna engagera och intressera oss för 

politik om vi inte vet något om den? Hur ska vi rösta när vi får det, om vi inte 

vet vilka partier som vi kan dela åsikt med? Alla elever i skolan borde redan 

från tidig ålder få kontinuerlig information, alla borde medan man funderar på 

vad man vill bli få chansen att bli politiker och den chansen får man inte om 

man inte blir undervisad om vad politik är.” 
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Något som bekräftar ungdomarnas okunskap om möjligheten att påverka 

är hur svårt det är, i våra kommuner, att få fungerande elevråd och ungdoms-

råd. Ungdomarna har inte fått se möjligheten i att via demokratiska vägar vara 

delaktiga i utformningen av sin vardag. Allt färre känner idag någon politiker 

och det är svårt att få politiska förebilder i sin närmiljö. 

I enlighet med Idas uppmaning för jag denna motion vidare och yrkar att 

det ska införas obligatorisk samhälls- och politisk information redan i grund-

skolan. Informationen ska vara allsidig och korrekt och vuxna företrädare för 

samtliga politiska partier som representeras i Sveriges riksdag ska ges möjlig-

het att informera i skolorna. 

Stockholm den 24 oktober 2006  

Solveig Zander (c)  
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